

EXPUNERE DE MOTIVE

Inițiativa încheierii unui document internațional în domeniul cercetării și tehnologiei pentru apărare aparține partenerului extern și se înscrie pe linia bunelor relații între România și Turcia, urmărindu-se prin încheierea acestuia îmbunătățirea generală a colaborării, precum și utilizarea efectivă a resurselor științifice, tehnice și financiare ale părților în scopul cercetării pentru apărare.

Ministerul Apărării Naționale din România a elaborat un proiect, care a fost aprobat, în vederea negocierii, de către Consiliul Suprem de Apărare a Țării prin Memorandumul nr.M.3360 din 2 octombrie 2002. În perioada 22 – 26 iunie 2003 a avut loc la București negocierea "Memorandumului de Înțelegere între Guvernul României și Guvernul Republicii Turcia privind cooperarea în domeniul cercetării și tehnologiei pentru apărare". Negocierea Memorandumului de Înțelegere s-a realizat de un grup de experți format din reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Economiei și Comerțului și Ministerului Apărării Naționale. În urma negocierii, nu au fost aduse modificări de fond asupra textului aprobat pentru negociere.

La 6 aprilie 2004, la Ankara, în baza aprobării Consiliului Suprem de Apărare a Țării pentru semnare, prin Memorandumul nr.M.3506 din 10 noiembrie 2003 și a eliberării deplinei puteri de către Ministerul Afacerilor Externe, documentul a fost semnat pentru partea română de domnul Gheorghe Matache, secretar de stat și șef al Departamentului pentru Armamente din Ministerul Apărării Naționale.

Cooperarea cu partea turcă se va concretiza în proiecte de cercetare-dezvoltare și/sau tehnologice, urmărindu-se, printre altele, obținerea de cunoștințe noi în domeniul tehnicii și tehnologiei destinate apărării, aplicarea practică a cunoștințelor de inginerie, tehnice și științifice și dezvoltarea de sisteme de apărare.

Memorandumul de Înțelegere conține prevederi referitoare la: definiții, domeniile de aplicare ale programelor de cooperare, formele cooperării, înțelegerile tehnice, Comitetul Director, competențele Comitetului Director, conducerea programelor de cooperare, repartizarea activităților și a costurilor, protecția informațiilor clasificate, accesul la informații clasificate, încheierea contractelor, contractele clasificate, autorizații de securitate, proprietatea, transferul și utilizarea informațiilor, raporturile cu o terță parte, răspunderea pentru daune, taxele și obligațiile vamale, soluționarea divergențelor, amendarea, durata și încetarea valabilității.

Textul este în concordanță cu principiile dreptului internațional și corespunde legislației interne a fiecăruia dintre cele două state.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

